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CITTÀ DI MARTINA FRANCA 
Provincia di Taranto 

 

 
PROCESSO VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

 N° 78 del 30/10/2025 
 
 
OGGETTO:  MODIFICA AL REGOLAMENTO PER L’EROGAZIONE DI PRESTAZIONI DI 
NATURA ECONOMICA 
 
 
L'anno 2025, il giorno  30 del mese di Ottobre alle ore 16:00 con prosieguo, in Martina Franca, 
nella sede comunale di Palazzo Ducale, il Consiglio Comunale, legalmente convocato, in sessione 
straordinaria ed in seduta pubblica, si è riunito sotto la Presidenza del Presidente Giovanni Basta e 
con l’assistenza del Segretario Generale Dott. Cosimo Basile. 
Fatto l’appello nominale dei consiglieri, risultano 

 
N. Nome P A N. Nome P A 
1 BASTA GIOVANNI X  13 PULITO DONATELLA X  
2 BUFANO DONATO X  14 SALAMINA ANGELITA X  
3 SCHIAVONE TIZIANA X  15 CURIA ANTONIO  X 
4 MONTANARO MARIA X  16 BELLO MAURO X  
5 SABATO ANTONIO X  17 GALLONE NICOLA  G 
6 LENOCI VALENTINA X  18 CHIARELLI FABIO X  
7 VINCI PAOLO X  19 LILLO GRAZIA  G 
8 SERIO GIUSEPPE X  20 BASILE ORONZO X  
9 FUMAROLA VERONICA X  21 FUMARULO MINA X  
10 CERVELLERA GIUSEPPE  X 22 BASILE VITO X  
11 CASTELLANA GIANFRANCO  X 23 CONSERVA GIACOMO  X 
12 GUARINI FRANCESCO X  24 MARRAFFA MICHELE X  

 
In totale n. 18 consiglieri presenti su n. 24. 
E’ presente il Sindaco Palmisano Gianfranco. 
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Oggetto:  MODIFICA AL REGOLAMENTO PER L’EROGAZIONE DI PRESTAZIONI DI 

NATURA ECONOMICA 
 
 
 
Alla presenza del Sindaco e di n. 18 consiglieri comunali (Basta, Bufano, Schiavone, 

Montanaro, Sabato, Lenoci, Vinci, Serio, Fumarola, Guarini, Pulito, Salamina, Bello, 

Chiarelli, Basile O., Fumarulo, Basile V., Marraffa) il Consiglio Comunale si insedia al 

secondo appello alle ore 16:15, dopo il primo appello (ore 16:00) nel quale erano presenti 

solo n.6 Consiglieri (Basta, Bufano, Fumarola, Basile O., Fumarulo, Marraffa) 

 

Seguono le giustifiche per l’assenza dei consiglieri Lillo e Gallone. 

 
Relaziona l’Assessore con delega ai Servizi alla Persona, Elena Convertini, sulla base 
dell’istruttoria effettuata dai competenti uffici e servizi comunali ai sensi del combinato 
disposto degli artt. 49 e 147 bis T.U.E.L. d.lgs. n. 267/00 e s.m.i.. 

************* 
Visti:  

- l’art. 117, comma 6 della Costituzione, il quale riconosce ai Comuni, alle Province ed alle 

Città metropolitane potestà regolamentare in ordine alla disciplina dell'organizzazione e 

dello svolgimento delle funzioni loro attribuite; 

- l’Art. 7 del TUOEL “Nel rispetto dei principi fissati dalla legge e dello statuto, il comune e 
la provincia adottano regolamenti nelle materie di propria competenza ed in particolare per 
l'organizzazione e il funzionamento delle istituzioni e degli organismi di partecipazione, per 
il funzionamento degli organi e degli uffici e per l'esercizio delle funzioni”. 
- il comma 3 art 10 dello Statuto Comunale “I regolamenti costituiscono atti fondamentali 
del Comune. Essi, ad eccezione di quanto stabilito dall’art. 48 del T.U. n. 267/2000, sono 
deliberati dal Consiglio, al quale spetta la facoltà esclusiva di modificarli ed abrogarli. La 
potestà regolamentare del Comune è esercitata in conformità della legge dello Statuto”; 

Richiamato il vigente regolamento per l’erogazione di prestazioni di natura economica 

approvato con deliberazione del Consiglio n. 105 del 15/09/2015;  

Considerato che si rende necessario  modificare il vigente Regolamento per l’erogazione 

di prestazioni di natura economica al fine di renderlo più confacente alle mutate condizioni 

sociali; 
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Visto l’allegato prospetto di raffronto, che permette una visione comparata tra la 

precedente e la nuova stesura del Regolamento e che costituisce parte integrante e 

sostanziale della presente deliberazione (all.A); 

Visti i verbali di discussione delle modifiche al Regolamento di cui trattasi della III 

Commissione consiliare permanente “Servizi Sociali, Igiene e Sanità, Politiche Giovanili”; 

********** 

Si dà atto che durante la seduta entrano in aula i consiglieri Curia, Cervellera e Castellana. 

Sono presenti in aula il Sindaco e n. 21 consiglieri comunali (Basta, Bufano, Montanaro, 

Sabato, Schiavone, Lenoci, Vinci, Serio, Fumarola, Cervellera, Castellana, Guarini, Pulito, 

Salamina, Curia, Bello, Chiarelli, Basile O., Fumarulo, Basile V., Marraffa). 

 

Intervengono i consiglieri Vinci, Chiarelli, Schiavone, Marraffa, Salamina, Serio, Marraffa 

(2°intervento), Bello. 

 

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente Basta pone ai voti la proposta di delibera.  

 
Per una conoscenza puntuale degli interventi si rinvia al verbale stenografico redatto da 
ditta esterna incaricata e pubblicato con la presente. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto il  parere favorevole del F.F. del Dirigente Settore II Bilancio e Programmazione 

Finanziaria in ordine alla regolarità contabile espresso ai sensi e per gli effetti dell’ art. 49 

comma 1 del D. Lgs 267/2000; 

Visto il  parere favorevole del Dirigente Settore V Servizi alla Persona in ordine alla 

regolarità tecnica espresso ai sensi e per gli effetti dell’ art. 49 comma 1 del D. Lgs 

267/2000; 

Visti i Verbali della Commissione Consigliare Competente allegati agli atti di ufficio; 

Visto, per la competenza del Consiglio Comunale, l’art. 42 del TUOEL,  D.lgs legislativo 18 

agosto 2000, n. 267; 

Con l’assistenza giuridico - amministrativa del Segretario Generale, ai sensi dell’art. 97, 

comma 2, del D.Lgs 267/2000, in ordine alla conformità dell’azione amministrativa alle 

leggi, allo statuto ed ai regolamenti. 

 

Alla presenza del Sindaco e di n. 21 Consiglieri comunali (Basta, Bufano, Montanaro, 

Sabato, Schiavone, Lenoci, Vinci, Serio, Fumarola, Cervellera, Castellana, Guarini, Pulito, 
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Salamina, Curia, Bello, Chiarelli, Basile O., Fumarulo, Basile V., Marraffa) con voti 

espressi in forma palese e per alzata di mano:  

Favorevoli n. 22: (Sindaco Palmisano, Basta, Bufano, Montanaro, Sabato, 

Schiavone, Lenoci, Vinci, Serio, Fumarola, Cervellera, Castellana, Guarini, Pulito, 

Salamina, Curia, Bello, Chiarelli, Basile O., Fumarulo, Basile V., Marraffa);  

 Contrari: n. 0 zero;  

 Astenuti: n. 0 zero;  

 

DELIBERA 

1. Di considerare quanto in premessa rappresentato e considerato parte integrante e 

sostanziale del presente atto e motivazione dello stesso a norma della legge 

n.241/1990 e s. m. i.; 

2. Di modificare il vigente Regolamento per l’erogazione di prestazioni di natura 

economica approvato con deliberazione del Consiglio n. 105 del 15/09/2015, così 

come risultante dal prospetto di raffronto di cui all’allegato A) nonché dal nuovo 

testo regolamentare allegato B), entrambi facenti parte integrante e sostanziale 

della presente deliberazione;  
3. Di dare atto che il regolamento così come modificato entra in vigore dal giorno 

successivo alla pubblicazione in Albo pretorio del presente atto; 

Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Alla presenza del Sindaco e di n. 21 Consiglieri comunali (Basta, Bufano, Montanaro, 

Sabato, Schiavone, Lenoci, Vinci, Serio, Fumarola, Cervellera, Castellana, Guarini, Pulito, 

Salamina, Curia, Bello, Chiarelli, Basile O., Fumarulo, Basile V., Marraffa) con voti 

espressi in forma palese e per alzata di mano:  

 Favorevoli n. 22: (Sindaco Palmisano, Basta, Bufano, Montanaro, Sabato, 

Schiavone, Lenoci, Vinci, Serio, Fumarola, Cervellera, Castellana, Guarini, Pulito, 

Salamina, Curia, Bello, Chiarelli, Basile O., Fumarulo, Basile V., Marraffa);  

 Contrari: n. 0 zero;  

 Astenuti: n. 0 zero;  

DELIBERA 

Di dichiarare, ravvisata l’urgenza, il presente provvedimento immediatamente eseguibile, 

ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del DLgs. n. 267/2000. 
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Letto, confermato e sottoscritto digitalmente, ai sensi del D.Lgs. 82/2005, come segue: 
 
 

Il Presidente Il Segretario Generale 
Giovanni Basta Dott. Cosimo Basile 

 
 


